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Diversas prefeituras vém estudando e desenvolvendo novos modelos de gestdo publica no Brasil, priorizando a eficacia
e a eficiéncia na concretizagdo dos resultados para a sociedade.

A gestdo de politicas publicas na administragdo municipal é um desafio cada vez mais relevante, na medida em que as
necessidades dos cidaddos ndo param de crescer e a realidade de recursos financeiros disponiveis é finita.

Existem mais de 5 mil municipios no Brasil, com diversas extensGes territoriais e diferentes caracteristicas
socioecondmicas.

Administrar as necessidades da populagdo é uma tarefa complexa, uma vez que o principal objetivo das administracGes
municipais é garantir e constantemente melhorar a qualidade de vida da populagdo em areas urbanas e rurais, antecipando e
assegurando o atendimento as necessidades em saude, educagdo, moradias, infraestrutura, acessibilidade, seguranca, entre
outras.

Para alcangar esse objetivo maior, o investimento em planejamento urbano é imprescindivel.

O desafio nesse cenario é tomar a decisdo certa para uma melhor gestdo e para o aproveitamento dos recursos.

Nesse sentido, poder contar com uma infraestrutura de informacdes consistentes, precisas e atualizadas é um diferencial
critico durante o processo de planejamento urbano.

Os diversos fendmenos e caracteristicas de uma cidade, necessarios a um pleno conhecimento do territério e,
consequentemente, ao planejamento urbano, estdo espacialmente distribuidos em um municipio.

Para que o planejamento urbano de um municipio seja realizado adequadamente, é necessario conhecer o territério e
realizar mapeamentos tematicos, os quais se originam na consolidagao de dados e bases cartograficas.

A estruturacgdo de informagGes em bases de dados geograficos que demonstrem e elucidem o cenario urbano e ambiental
de um municipio, assim como informacdes complementares sobre a infraestrutura de educacdo, satide e rede viaria, potencializa
as analises na tomada de decisdes em beneficio publico e na identificagdo de demandas e problemas, impactando a prestacado
de servicos ao cidaddo, a qualidade de vida e o desenvolvimento das atividades econémicas de uma cidade. As possibilidades
resultantes da estruturacdo de uma base cartografica municipal e sua utilizagdo no planejamento urbano sdao multiplas e se
referem, mais comumente, ao mapeamento do uso e cobertura do solo urbano, a identificagdao de loteamentos irregulares, ao
apoio na elaboragdo de propostas de regularizagao urbanistica e fundiaria de bairros ou loteamentos, ao mapeamento dos
vazios urbanos, a definicdo de areas para expansao urbana, a analise da infraestrutura publica existente, ao mapeamento de
areas com ocorréncias de doengas e as informagGes socioecondmicas e cadastro escolar, entre outras.

O mais interessante e desafiador no processo de estruturacdo de uma base cartografica municipal é que os diversos
setores de uma prefeitura podem contribuir com as informacgGes pertinentes a sua area de atuagdo, beneficiando-se da
abordagem holistica resultante e conseguindo, entao, planejar mais bem suas tarefas e também mais bem atender a populagao.

Muitos gestores publicos no Brasil ja chegaram a conclusdo de que sem informacgdes corretas, atualizadas e consistentes
nao é possivel planejar adequadamente.

A utilizagdo de tais dados possibilita a melhor utilizagdo dos recursos publicos e a identificagdo de respostas mais rapidas
frente as demandas da populagdo, o que certamente podera resultar na melhoria da qualidade de vida de um contingente cada
vez maior de cidaddos.

Internet: <blog.img.com.br>, artigo de Leticia Mose (com adaptagdes).

QUESTAO 1 QUESTAO 2

Assinale a alternativa correta acerca de aspectos linguisticos

Considerando os mecanismos de coesdo no texto, assinale a do texto.

alternativa em que ha correta correspondéncia entre o termo

(A) O sujeito da oragdo “é uma tarefa complexa”

ou expressdo destacados e o respectivo elemento de (linha 7) é indeterminado.

referéncia. (B) No segmento “garantir e constantemente melhorar a
qualidade de vida da populagdo” (linha 8), a conjungdo
“e” tem sentido adversativo.

(A)  “outras” (linha 10) — “administragdes municipais” (C) O acento indicativo de crase em “as necessidades”

(B)

(€

(D)
(E)

(linhas 7 e 8) (linha 9) justifica-se pela regéncia do nome
“atendimento” e pela presenca do artigo definido que

“outras” (linha 27) — “dreas para expansdao urbana” ) 3 i "
determina o termo “necessidades”.

(linha 26) (D) O emprego da virgula apdés o termo “tematicos”
“sua” (linha 29) — “os diversos setores de uma (linha 18) justifica-se por separar elementos
prefeitura” (linhas 28 e 29) coordenados em uma enumeracao.

(E) N&o haveria prejuizo para a coeréncia textual caso a

forma verbal “é” (linha 28) fosse suprimida do texto,
“0” (linha 34) — “demandas da populagdo” (linha 34) visto que é apenas enfatica.

“suas” (linha 30) — “abordagem holistica” (linha 30)
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QUESTAO 3

Assinale a alternativa em que é apresentado sinGnimo
coerente com as ideias do texto para a palavra
“imprescindivel” (linha 11).

(A) indisponivel
(B) essencial

(C) dispensavel
(D) indissociavel
(E) impertinente

QUESTAO 4

O texto

(A) consiste na descrigcdao dos critérios metodoldgicos que
devem ser observados na administracao dos recursos
financeiros disponiveis nos municipios brasileiros.

(B) resume-se em uma narrativa dos fatos que marcam os
novos modelos de gestdo publica municipal no
Brasil, caracterizados pela eficicia e eficiéncia
administrativas.

(C) caracteriza-se como uma critica ao atual modelo de
planejamento urbano dos municipios brasileiros, que
ndo leva em conta o conhecimento territorial,
tampouco as necessidades basicas da populagao local.

(D) ¢é estruturado em forma dissertativa e trata da
importancia do processo de estruturacdo de uma base
cartografica para o planejamento urbano dos
municipios brasileiros.

(E) édissertativo-argumentativo e nele é defendida a ideia
de simplificagdo das politicas publicas como garantia da
qualidade de vida da populagdo nos municipios
brasileiros.

Nas questdes que avaliem conhecimentos de informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrario,
considere que: todos os programas mencionados estejam em
configuragdo-padrdo, em portugués; o mouse esteja
configurado para pessoas destras; expressdes como clicar,
clique simples e clique duplo refiram-se a cliques com o
botdo esquerdo do mouse; e teclar corresponda a operagao
de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la,
acionando-a apenas uma vez. Considere também que ndo
haja restricoes de prote¢do, de funcionamento e de uso em
relacdo aos programas, arquivos, diretdrios, recursos e

equipamentos mencionados.

QUESTAO 6

QUESTAO 5

De acordo com o texto,

(A) 5 mil municipios brasileiros ja podem contar com um
diferencial critico durante o processo de planejamento
urbano no que se refere ao aproveitamento de
recursos publicos.

(B) sdo diversos os fenémenos que entravam a realizacdo
do planejamento urbano e a consolidagdo de dados e
bases cartograficas nos municipios brasileiros, sendo o
principal deles os loteamentos irregulares.

(C) o grande desafio no processo de estruturagdao de uma
base cartografica municipal é a falta de comunicagao
entre os setores que atuam na administragdao das
prefeituras, que dificulta o planejamento das tarefas e
o atendimento a populagdo.

(D) o maior problema das prefeituras brasileiras é a falta
de informacgGes confidveis acerca da infraestrutura
municipal, o que prejudica a administracdo dos
recursos financeiros e o planejamento urbano.

(E) é desafiante gerir politicas publicas na administragdo
municipal, dadas as crescentes necessidades da
populacdo local e a limitada disponibilidade de
recursos financeiros nas prefeituras.

O termo periférico, muito utilizado quando se refere aos
computadores em geral, pode ser mais bem compreendido

como

(A) um dispositivo de hardware conectado ao gabinete do
computador.

(B) um programa necessario para o funcionamento do
computador.

(C) um arquivo de sistema, fundamental para que o
Windows possa ser executado.

(D) amemoria principal do computador.

(E) qualquer item do computador, seja ele hardware ou

software.

QUESTAO 7

A pagina que é exibida quando o usuario inicia o programa de
navegacdo Google Chrome, em sua versdo mais atual, no

computador é chamada de pagina

(A) deinicializagdo.

(B) inicial.
(C) principal.
(D) central.

(E) de configuragéo.
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QUESTAO 8

O sistema operacional Windows 10 e o editor de texto Word 2016 pertencem a categoria de software conhecida como

(A) freeware.
(B) shareware.
(C) licensed.
(D) adware.
(E) spyware.

QUESTAO 9
H -
JX:I\e] PAGINA INICIAL INSERIR LAYOUT DA PAGINA
i | - —
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1 Secretaria QTD Funcionarios
2 [saade
3 'Desenvolvimento Ecnondmico
4 Fazenda
5 Desenvolvimento Social e Cidadania
6 Esporte e Turismo
7 |Cultura
8 Desenvolvimento Rural
9 |Educagdo

Considerando a figura acima, que mostra parte da tela de edi¢cdo do programa Excel 2013, ao realizar uma selegao da célula A2

até a célula A9 e, posteriormente, clicar o botdo esquerdo do mouse em i‘l Classificarde AaZ , ocorrerd

(A) aordenagdo alfabética das secretarias, mas somente daquelas que possuem nomes sem acentos.

(B) aordenagdo das secretarias com base no tamanho do nome, ou seja, a secretaria Saude ocupara o topo da lista.
(C) um erro, pois ha mais de uma secretaria cujo nome se inicia com a mesma letra.

(D) aordenacgdo alfabética das secretarias.

(E) um erro, pois a ordenagdo somente pode ser realizada antes da inser¢do de um titulo.

QUESTAO 10

No Windows 7, a op¢do que ndo desliga o computador, fecha todos os programas e ainda faz aparecer uma tela de logon para
que o computador possa ser utilizado por outra pessoa é

(A) Hibernar.
(B) Suspender.
(C) Desligar.

(D) Bloquear.
(E) Fazer logoff.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 11

Em relacdo a independéncia do auditor interno, assinale a
alternativa correta.

(A) Para cumprir suas responsabilidades, o executivo chefe
de auditoria ndo necessita de se reportar a um nivel
dentro da organizacdo que permita a atividade de
auditoria interna.

(B) A atividade de auditoria interna deve ser independente
e os auditores internos devem ser objetivos ao
executar seus trabalhos.

(C) O executivo chefe de auditoria deve confirmar, junto
ao conselho, pelo menos a cada quinquénio, a
independéncia organizacional da atividade de auditoria
interna.

(D) Os auditores internos ndo devem se abster de avaliar
operagOes especificas pelas quais tenham sido
responsaveis anteriormente.

(E) A auditoria interna ndo pode prestar servicos de
avaliacdo (assurance) onde anteriormente tenha
executado servicos de consultoria.

QUESTAO 14

Assinale a alternativa que apresenta fator(es) que ndo
serd(do) levado(s) em consideragdo quanto ao zelo
profissional do auditor interno.

(A) extensdo necessaria para alcancar os objetivos do
trabalho da auditoria

(B) adequacdo e eficacia dos processos de governanga,
gerenciamento de riscos e controles

(C) probabilidade de erros significativos, fraudes ou ndo
conformidades

(D) custo da avaliagdo (assurance) em relagdo aos
potenciais beneficios

(E) complexidade absoluta, materialidade ou
insignificancia dos  assuntos aos quais ©0s
procedimentos de consultoria sdo aplicados

QUESTAO 15

QUESTAO 12

Quanto a competéncia profissional do auditor interno,
assinale a alternativa correta.

(A) Os auditores internos n3do devem  possuir
conhecimento suficiente sobre os principais riscos e
controles de tecnologia da informagdo e sobre as
técnicas de auditoria baseadas em tecnologias
disponiveis para a execug¢do dos trabalhos a eles
designados.

(B) Os auditores internos devem possuir conhecimento
suficiente para avaliar o risco de fraude. Espera-se que
possuam a especializagdo de uma pessoa cuja principal
responsabilidade seja detectar e investigar fraudes.

(C) Os procedimentos de avaliacdo (assurance),
isoladamente, quando realizados com o zelo
profissional devido, garantem que todos os riscos
significativos sejam identificados.

(D) Os auditores internos devem possuir o conhecimento,
as habilidades e outras competéncias necessarias ao
desempenho de suas responsabilidades individuais.

(E) O zelo profissional devido implica em infalibilidade.

Acerca da independéncia e da objetividade do auditor
interno, assinale a alternativa correta.

(A) Os auditores internos devem abster-se de avaliar
operagdes especificas pelas quais tenham sido
responsaveis anteriormente.

(B) Presume-se que a objetividade fica prejudicada se um
auditor interno prestar servicos de avaliacdo
(assurance) de uma atividade pela qual tenha
sido responsavel apenas durante os seis meses
anteriores.

(C) Ostrabalhos de avaliagdo (assurance) de fungdes pelas
quais o executivo chefe de auditoria tenha
responsabilidade ndo precisam ser supervisionados por
uma parte externa a atividade de auditoria interna.

(D) A auditoria interna ndo pode prestar servigos de
avaliagdo (assurance) onde anteriormente tenha
executado servigcos de consultoria.

(E) Os auditores internos ndo podem prestar servigos de
consultoria relativos as operagGes pelas quais tenham
sido responsaveis anteriormente.

QUESTAO 16

QUESTAO 13

A forma de auditoria que é coordenada pelo Sistema de
Controle Interno do Poder Executivo, com o auxilio de drgaos
e(a) instituigdes publicas ou privadas, é denominada

(A) indireta compartilhada.
(B) indireta terceirizada.
(C) direta compartilhada.
(D) direta terceirizada.

(E) simplificada.

A auditoria que é realizada ao longo dos processos de gestdo,
com o objetivo de se atuar, em tempo real, sobre os atos
efetivos e os efeitos potenciais positivos e negativos de uma
unidade ou entidade integrante da esfera administrativa do
Poder, evidenciando melhorias e economias existentes no
processo ou prevenindo gargalos ao desempenho da sua
missdo institucional, € denominada auditoria

(A) contabil.

(B) de avaliagdo da gestdo.

(C) de acompanhamento da gestdo.
(D) operacional.

(E) especial.
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QUESTAO 17

A respeito do planejamento dos trabalhos da atividade de
auditoria interna, assinale a alternativa correta.

(A) As informacgdes fornecidas pela alta administracdo e
pelo conselho ndo precisam ser consideradas no
processo de planejamento dos trabalhos da auditoria
interna.

(B) O executivo chefe de auditoria deve identificar e
considerar as expectativas da alta administragdo e do
conselho acerca dos pareceres e de outras conclusdes
de auditoria interna, mas ndo das outras partes
interessadas.

(C) O planejamento dos trabalhos da atividade de
auditoria interna deve se basear em uma avaliacdo
de risco documentada, realizada, pelo menos,
anualmente.

(D) O executivo chefe de auditoria deve se basear, ao
considerar a aceitagdao de propostas de trabalhos de
consultoria, no potencial desses trabalhos para
aperfeicoar o gerenciamento de riscos, sem se
preocupar com a melhoria das operagbes da
organizagao.

(E) O executivo chefe de auditoria deve estabelecer um
plano com base em riscos para determinar as
prioridades da atividade de auditoria interna,
dissociado das metas da organizagdo.

QUESTAO 18

QUESTAO 20

Quanto a comunica¢do dos resultados do trabalho de
auditoria interna, assinale a alternativa correta.

(A) Os auditores internos devem se abster de emitir
opinido.

(B) A comunicagdo final dos resultados do trabalho deve
incluir as conclusdes aplicaveis, assim como as
recomendacdes e(ou) os planos de acdo aplicaveis.

(C) Os auditores internos ndo devem ser encorajados a
reconhecer o desempenho satisfatério nas
comunicagdes dos trabalhos da auditoria.

(D) Ao divulgar os resultados do trabalho para partes
externas a organizagdo, a comunicagao ndo necessita
de apresentar limitagGes sobre a distribuicdo e o uso
dos resultados.

(E) A comunicagdo sobre o progresso e os resultados de
um trabalho de consultoria deve ser uniforme,
independentemente da natureza do trabalho e das
necessidades do cliente.

QUESTAO 21

No que se refere a execu¢do dos trabalhos de auditoria
interna, assinale a alternativa correta.

(A) O executivo chefe de auditoria ndo necessita da
aprovacdo da alta administragdo e(ou) advogados
antes de liberar registros para partes externas,
conforme seja apropriado.

(B) Os auditores internos ndo estdo obrigados a
documentar informagBes para dar suporte as
conclusdes e aos resultados do trabalho da auditoria.

(C) A alta administracdo deve desenvolver politicas para
reger a custddia e a retencdo de registros de trabalhos
de consultoria, bem como sua liberagdo para partes
internas e externas.

(D) Os auditores internos devem identificar informacdes
suficientes, confidveis, relevantes e Uteis para cumprir
os objetivos do trabalho da auditoria.

(E) A alta administracdo deve desenvolver requisitos de
retengdo para os registros do trabalho da auditoria,
independentemente do meio onde cada registro esteja
armazenado.

Assinale a alternativa que apresenta finalidade(s) do Sistema
de Controle Interno.

(A) avaliar o cumprimento das metas previstas no plano
plurianual, mas ndo a execugdo dos programas de
governo e dos orcamentos

(B) comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto
a eficdcia e a eficiéncia da gestdo orgamentaria,
financeira e patrimonial nos érgdos e nas entidades da
Administracdo Publica, sem considerar a aplicagdo de
recursos publicos por entidades de direito privado

(C) exercer o controle de operac¢des de crédito, avais e
garantias, mas nao dos direitos e deveres

(D) avaliar o cumprimento das metas previstas no plano
plurianual e a execug¢do dos programas de governo,
mas ndo dos orgamentos

(E) comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto
a eficicia e a eficiéncia da gestdo orcamentaria,
financeira e patrimonial nos érgdos e nas entidades da
Administragdo Publica, a aplicagao de recursos publicos
por entidades de direito privado

QUESTAO 22

QUESTAO 19

A técnica de auditoria que se trata da verificagdo, junto a
fontes externas ao auditado, da fidedignidade das
informacdes obtidas internamente é denominada

(A) conferéncia de calculos.
(B) inspecdo.

(C) analise documental.

(D) circularizacdo.

(E) procedimento analitico.

Cabe ao auditor interno governamental determinar, de
acordo com cada caso especifico, a extensdo e a
profundidade de operagGes a serem examinadas. Para tanto,
deve se basear

(A) na complexidade das operacdes, mas ndo em seu
volume.

(B) na natureza do item em exame.

(C) nos principais riscos dos controles a eles relacionados,
mas ndo em sua avaliagdo preliminar.

(D) no grau de seguranga a fim de fundamentar sua
opinido, mas nao no tipo de evidéncia.

(E) no volume das operacBes, mas ndo em sua
complexidade.
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QUESTAO 23 QUESTAO 25

Acerca dos papéis de trabalho na auditoria do Setor Publico
Federal, assinale a alternativa correta.

Os testes de auditoria que visam a obtencdo de razoavel
seguranca de que os procedimentos de controle interno
estabelecidos pela Administragdo estdo em efetivo

(A) Os papéis de execucdo referem-se as folhas basicas do funcionamento e cumprimento sdo denominados testes
trabalho ao suporte nuclear da opinido de uma equipe
de controle, mas ndo registram os fatos, as causas e as (A) de observancia.
consequéncias dos atos de uma gestdo. (B) substantivos.
(B) Os papéis de trabalho devem ter abrangéncia e grau de (C) deindagacdo oral.
detalhe suficientes para propiciar o entendimento e o (D) de confirmacdo externa.
suporte da atividade de controle executada, (E) deinspecdo fisica
compreendendo a documentagao do planejamento, a
natureza, a oportunidade e a extensdo dos
procedimentos, mas ndo o julgamento exercido e as QUESTAO 26
conclusdes alcangadas.
(C) Os papéis de execugao referem-se as folhas basicas do
trabalho e ao suporte nuclear da opinido de uma Quanto a definigdo de controle interno, assinale a alternativa
equipe de controle e registram os fatos e as causas, correta.
mas ndo as consequéncias dos atos de uma gestao,
referentes a um determinado periodo de tempo. (A) O controle interno é conduzido para atingir objetivos
(D) Os papéis de trabalho devem ter abrangéncia e grau de em apenas uma categoria pre-determinada.
detalhe suficientes para propiciar o entendimento e o (B) O controle interno é um processo que consiste em
suporte da atividade de controle executada, o tarefas ou atividades temporarias, sendo um fim em si
julgamento exercido e as conclusdes alcancadas, mas mesmo.
ndo compreende a documentacdo do planejamento, a (C) O controle interno é realizado sem intervencdo
natureza, a oportunidade e a extensio dos humana.
procedimentos. (D) O controle interno é capaz de proporcionar seguranga
(E) A utilizagdo das folhas de registro dos exames tem por razoavel para a estrutura de governanca e a alta
finalidade documentar as verificacbes e os exames administracdo da entidade.
efetuados no campo e, a partir desse registro, s3o (E) O controle interno ndo é flexivel para aplicagdo para
desdobrados os resultados dos trabalhos. toda a entidade.
QUESTAO 24 _
QUESTAO 27

Com relagdo as varidveis basicas em procedimentos de
auditoria e aos tipos de amostragens estatisticas de auditoria,
assinale a alternativa correta.

No que diz respeito aos componentes do controle interno,
assinale a alternativa correta.

(A) A relevincia refere-se ao montante de recursos (A) Atividades de controle sdo um conjunto de normas,
orcamentarios ou financeiros alocados, por uma processos e estruturas que fornece a base para a
gestdo, em um especifico ponto de controle, objeto dos condugdo do controle interno por toda a organizagdo.
exames de auditoria ou fiscalizac3o. (B) A avaliagdo de riscos envolve um processo dinamico

(B) A materialidade significa a importancia relativa ou o e iterativo para identificar e avaliar os riscos da
papel desempenhado por uma determinada quest3o, realizacdo dos objetivos.
situacdo ou unidade, existente em um dado contexto. (C) Ambiente de controle sdo a¢Bes estabelecidas por

(C)  Acriticidade representa o quadro de situac¢des criticas meio de politicas e procedimentos, que ajudam a
efetivas ou potenciais a auditar ou fiscalizar, garantir o cumprimento das diretrizes determinadas
identificadas em uma determinada unidade ou pela administracdo para mitigar os riscos da realizacdo
programa. dos objetivos.

(D) A principal caracteristica do método de amostragem (D) A comunicacdo é necessaria para que a entidade

probabilistico é que ele se baseia, principalmente, na
experiéncia do servidor. Sendo assim, a aplicagdo de
tratamento estatistico a seus resultados torna-se
invidvel, bem como a generalizacdo dos resultados
obtidos por meio de amostra para a populagdo.

O método de amostragem ndo probabilistico tem como
caracteristica fundamental o fato de poder se
submeter a tratamento estatistico, sendo, portando, os
resultados obtidos na amostra generalizaveis para a
populagao.

cumpra responsabilidades de controle interno, a fim de
apoiar a realizagdo de seus objetivos, e a informacao é
0 processo continuo e iterativo de proporcionar,
compartilhar e obter as informacgGes necessarias.

Uma organizacdo utiliza avaliagdes temporarias e
dependentes, ou uma combinag¢do das duas, para se
certificar da presenca e do funcionamento de cada um
dos cinco componentes de controle interno, inclusive a
eficacia dos controles nos principios relativos a cada
componente.
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QUESTAO 28

Em relagdo as categorias de objetivos do controle interno,
aquela que se relaciona a eficacia e a eficiéncia das operacbes
da entidade, inclusive as metas de desempenho financeiro e
operacional e a salvaguarda de perdas de ativos, é
denominada

(A) atividade de controle.
(B) ambiente de controle.
(C) operacional.

(D) divulgagdo.

(E) conformidade.

QUESTAO 29

QUESTAO 31

A organizacdo seleciona, desenvolve e realiza avaliagGes
continuas e(ou) independentes para se certificar da presenca
e do funcionamento dos componentes do controle interno.
Esse principio da estrutura de controle interno esta ligado ao
componente de

Assinale a alternativa que apresenta um principio relativo ao
componente de ambiente de controle.

(A) A administracdo estabelece, com a suspensdo da
estrutura de governanga, as estruturas, os niveis de
subordinacdo e as autoridades e responsabilidades
adequadas na busca dos objetivos.

(B) A organizacdo identifica os riscos da realizagdo de seus
objetivos por toda a entidade e analisa os riscos como
uma base para determinar a forma como devem ser
gerenciados.

(C) A organizagdo seleciona e desenvolve atividades de
controle que contribuem para a reducdo, a niveis
aceitaveis, dos riscos da realizagdo dos objetivos.

(D) A organizagdo transmite internamente as informacGes
necessarias para apoiar o funcionamento do controle
interno, inclusive os objetivos e as responsabilidades
pelo controle.

(E) A organizacdo avalia e comunica deficiéncias no
controle interno, em tempo habil, aos responsaveis por
tomar acgBes corretivas, inclusive a estrutura de
governanga e a alta administragao, conforme aplicavel.

(A) ambiente de controle.

(B) avaliagdo dos riscos.

(C) atividade de controle.

(D) informacgdo e comunicagao.
(E) atividade de monitoramento.
QUESTAO 32

A estrutura de governanca demonstra independéncia em
relacdo a seus executivos e supervisiona o desenvolvimento
e o desempenho do controle interno. Esse principio da
estrutura de controle interno esta ligado ao componente de

(A) ambiente de controle.

(B) avaliagdo dos riscos.

(C) atividade de controle.

(D) informacgdo e comunicagdo.
(E) atividade de monitoramento.
QUESTAO 33

QUESTAO 30

De acordo com o COSO ERM, o gerenciamento de riscos
corporativos é

(A) um processo temporario e que flui pela organizagdo.

(B) conduzido pelos profissionais nos niveis gerenciais da
organizagao.

(C) aplicado até os niveis gerenciais e inclui a formagdo de
uma visdo de portfdlio de todos os riscos a que ela esta
exposta.

(D) capaz de propiciar garantia razoavel para a diretoria
executiva e para o conselho de administragdo de uma
organizagao.

(E) formulado de modo que identifique eventos em
potencial cuja ocorréncia podera afetar a organizacdo
para elimina-los em qualquer ocasido.

Em relagdo as limitagdes de efetividade do controle interno,
assinale a alternativa correta.

(A) O julgamento humano na tomada de decisGes nao
costuma ser falho nem tendencioso.

(B) A administracdo é incapaz de sobrepassar o controle
interno.

(C) Os controles sdo imunes a serem transpassados por
conluios entre a administracdo, outros funcionarios e
terceiros.

(D) O controle interno ndo deve ter como condigdo prévia
a adequacdo dos objetivos estabelecidos.

(E) Eventos externos fora do controle da organizagdo
podem influenciar sua efetividade.

QUESTAO 34

Segundo o COSO ERM, o componente do gerenciamento de
riscos corporativos que tem a finalidade de determinar a
forma como os riscos serdo administrados e de associa-los
aos objetivos que podem influenciar é o de

(A) fixagdo de objetivos.

(B) identificacdo de eventos.
(C) avaliagdo de riscos.

(D) resposta ao risco.

(E) atividade de controle.

AUDITOR DE CONTROLADORIA
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QUESTAO 35 QUESTAO 37
Uma universidade identificou e avaliou os riscos Segundo o método de custeio com base em atividade (ABC),
associados & administragio de seus dormitérios de 0 custo indireto apropriado para as calgas, nesse caso

. ~ - hipotético, é de:
estudantes e concluiu que ndo possuia, internamente, os

requisitos e as funcionalidades necessarias para administrar

) . . . (A) RS 10.000.
eficazmente essas grandes propriedades residenciais. A (B) RS 15.000.
universidade terceirizou a administracdo do dormitério a (C) RS 25.000.
uma empresa de administracdo de patrimonio, a fim de que (D) R$30.000.
apresentasse melhores condigdes para reduzir o impacto e a (E) RS 35.000.

probabilidade de riscos relacionados a propriedade.
RASCUNHO
Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que a
resposta aos riscos se enquadra na seguinte categoria:

(A) aceitar.

(B) compartilhar.
(C) reduzir.

(D) mitigar.

(E) evitar.

Texto para as questdes 36 e 37.

Em uma determinada fabrica de roupas, sdo realizadas
as atividades seguintes, com os respectivos custos indiretos e

despesas.
Custos indiretos +
Atividade ustos indiretos
despesas (RS)
Comprar os materiais 25.000,00
Cortar e costurar 30.000,00

A fabrica s6é fabrica calgas e bermudas e as atividades
possuem, como direcionadores de atividades,
respectivamente, o nimero de pedidos dos materiais e o
tempo de corte e costura. Em um determinado més, os
direcionadores foram os mostrados na tabela a seguir.

Direcionadores de atividades Calgas Bermudas
Numero de pedidos (unidades) 3.000 2.000
Tempo de corte e costura (horas) 2.000 1.000
QUESTAO 36

Conforme o método de custeio com base em atividade (ABC),
o custo indireto apropriado da atividade de cortar e costurar
bermudas, nesse caso hipotético, é de:

(A) RS 8.000.

(B) RS 10.000.
(C) RS 12.000.
(D) R$ 15.000.
(E) RS 20.000.

AUDITOR DE CONTROLADORIA 8
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Texto para as questdes de 38 a 41.

Um determinado produto teve

informagdes contdbeis apuradas em um més.

as seguintes

QUESTAO 41

Item RS
Aluguel do prédio 20.000,00
Comissdo dos vendedores 15.000,00
Depreciacdo das maquinas 40.000,00
Despesas com frete 10.000,00
Embalagens 40.000,00
Energia elétrica das maquinas 20.000,00
Energia elétrica do resto da indUstria 10.000,00
M3o de obra — chefia/supervisdo 30.000,00
M3ao de obra — operarios 200.000,00
Matéria-prima 500.000,00
Materiais de consumo da fabrica 40.000,00
Materiais de consumo da administragcao 30.000,00
Saldrios da administragdo 40.000,00
Telefonia 5.000,00
Total 1.000.000,00
QUESTAO 38

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que o

total de custos diretos do produto é de

(A) RS 700.000.
(B) RS 780.000.
(C
(
(

) RS 800.000.
D) RS 810.000.
E) R$860.000.

QUESTAO 39

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que o

total de custos fixos do produto é de

(A) RS 70.000.
(B) RS 80.000.
(C)  R$90.000.
(D) R$ 100.000.
(E) RS 110.000.

QUESTAO 40

Dos custos informados nessa situagdo hipotética, sao

considerados como custos semivariaveis a

(A) mao de obra dos operarios e a depreciacdo das

magquinas.

(B) ma&o de obra dos operarios e dos chefes/supervisores e

a depreciacdo das maquinas.

(C) mado de obra dos operarios, a depreciacdo das
magquinas e a energia elétrica das maquinas.

(D) ma3o de obra dos operarios e dos chefes/supervisores,
a depreciacdo das maquinas e a energia elétrica das

magquinas.

(E) m3o de obra dos chefes/supervisores, a depreciacdo
das maquinas e a energia elétrica das maquinas.

Nessa situagao hipotética, o total de despesas apurado foi de

(A) RS 75.000.
(B) RS 90.000.
R$ 95.000.

(D) R$ 100.000.
(E)  R$ 110.000.

AUDITOR DE CONTROLADORIA

RASCUNHO
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QUESTAO 42

Segundo a terminologia aplicada a contabilidade de custos,
denomina-se despesa o

(A) bem ou servico consumido de forma anormal e
involuntaria.

(B) pagamento resultante da aquisicdo de bem ou servico,
que pode ocorrer antes, durante ou apds a entrada da
utilidade comprada, portanto defasada ou nao desde o
momento do gasto.

(C) gasto ativado em fung¢do de sua vida util ou de
beneficios atribuiveis a futuro(s) periodo(s).

(D) gasto relativo a bem ou servigo utilizado na produgdo
de outros bens ou servigos.

(E) bem ou servico consumido, direta ou indiretamente,
para a obtengdo de receitas.

QUESTAO 45

De acordo com a terminologia aplicada a contabilidade de
custos, o pagamento resultante da aquisicdo de bem ou
servico é denominado

(A) perda.

(B) investimento.
(C) desembolso.
(D) custo.

(E) despesa.
QUESTAO 46

QUESTAO 43

O método de custeio variadvel caracteriza-se pelo fato de que

(A) os custos fixos ndo sdo contabilizados como despesas.

(B) os custos fixos ndo sdo contabilizados como custos de
fabricagdo, mas como despesas.

(C) todos os custos diretos e indiretos sdo considerados
como custos de fabricagao.

(D) apenas os custos diretos sdo considerados como custos
de fabricacdo.

(E) apenas os custos indiretos sdo considerados como
custos de fabricacao.

No ativo, as contas sdo dispostas em ordem decrescente de
grau de liquidez. Ele se subdivide em ativo circulante a ativo
nao circulante. Compdem o ativo ndo circulante o(s)

(A) ativo realizavel a longo prazo, os investimentos, os
estoques e as reservas de capital.

(B) ativo realizdvel a longo prazo, os estoques, o ativo
imobilizado e as reservas de lucros.

(C) investimentos, o ativo imobilizado, o ativo intangivel e
as reservas de capital.

(D) ativo realizavel a longo prazo, os investimentos, o ativo
imobilizado e o ativo intangivel.

(E) ativo imobilizado, o ativo intangivel, os estoques e as
reservas de capital.

QUESTAO 47

QUESTAO 44

O método de custeio por absorgdo é caracterizado pelo fato
de que

(A) todos os desembolsos que contribuem diretamente
para a formacdo para a geragao de produtos, fixos ou
variaveis, sdao contabilizados no custo do produto
vendido.

(B) todos os desembolsos que contribuem ou ndo para
a formacdo para a geracdo de produtos sdo
contabilizados no custo do produto vendido.

(C) apenas desembolsos fixos que contribuem
diretamente para a formacdo para a geragdo de
produtos sdo contabilizados no custo do produto
vendido.

(D) apenas os desembolsos variaveis que contribuem
diretamente para a formacdo para a geracdo de
produtos sdo contabilizados no custo do produto
vendido.

(E) apenas os desembolsos que contribuem indiretamente
para a formagdo para a geragao de produtos sdo
contabilizados no custo do produto vendido.

AUDITOR DE CONTROLADORIA

Uma entidade contratou, em 1.° de outubro do ano
de 2017, uma apdlice de seguros no valor de RS 36.000.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que o valor
registrado na conta seguros a vencer do ativo ndo circulante
em 31 de dezembro de 2017 foi de

(A) RS 3.000.
(B) RS 9.000.
(€) RS 12.000.
(D) RS 21.000.
(E) RS 33.000.
QUESTAO 48

Sdo contas do patrimdnio liquido

(A) as reservas de capital, as reservas de lucros, as
debéntures conversiveis e os prejuizos acumulados.

(B) as reservas de lucros, as acOes em tesouraria, os
prejuizos acumulados e os resultados de exercicios
futuros.

(C) o ativo diferido, as agGes em tesouraria, os ajustes de
avaliacdo patrimonial e as debéntures conversiveis.

(D) as reservas de capital, as agGes em tesouraria, os
ajustes de avaliagdo patrimonial e os resultados de
exercicios futuros.

(E) as reservas de capital, as reservas de lucros, as acoes
em tesouraria e os ajustes de avaliagdao patrimonial.

10
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QUESTAO 49

Uma companhia possui bens e direitos, no valor total
de RS 1.750.000,00, em 31 de dezembro de 2018. Nessa
mesma data, o passivo ndo circulante da companhia

1
representa Z do valor do patriménio liquido e metade do

passivo circulante.

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que o
passivo circulante corresponde a

(A) R$ 250.000,00.
(B) RS 500.000,00.
(C) RS 750.000,00.
(D) R$ 1.000.000,00.
(E) R$ 1.250.000,00.

QUESTAO 52

As principais teorias das contas sdo as teorias personalista,
patrimonialista e materialista. Esta Ultima teoria é composta
por contas

(A) integrais e diferenciais.

(B) patrimoniais e de resultados.

(C) dos proprietarios, dos agentes consignatarios e dos
agentes correspondentes.

(D) integrais e de resultados.

(E) patrimoniais e diferenciais.

QUESTAO 53

QUESTAO 50

As caracteristicas qualitativas da informacao
contabil-financeira atil identificam os tipos de informagdo
gue muito provavelmente sdo reputadas como as mais Uteis
para a tomada de decisGes acerca da entidade que reporta
com base na informagdo contida nos seus relatérios
contabil-financeiros. A caracteristica qualitativa fundamental
da informacdo contabil-financeira que determina que a

informacdo seja completa, neutra e livre de erro é a

(A) relevancia.

(B) verificabilidade.

(C) representagao fidedigna.
(D) tempestividade.

(E) compreensibilidade.

QUESTAO 51

Segundo valores obtidos no balango patrimonial de 31
de dezembro de 2018, o indice de liquidez corrente de uma
companbhia foi de 1,5. O passivo circulante dessa companbhia,
no mesmo balango, correspondeu a 40% do passivo total. O
ativo circulante da empresa somou RS 300.000,00 e o ativo
nao circulante foi de 350.000,00.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que o valor
do patriménio liguido no mesmo balango patrimonial foi de

(A) RS 50.000,00.

(B) RS 150.000,00.
(C) RS 240.000,00.
(D)  R$300.000,00.
(E) RS 350.000,00.

AUDITOR DE CONTROLADORIA

Uma companhia comprou, a vista, mercadorias para
revenda, ficando responsdavel por sua retirada na sede do
fornecedor. Na operagdo toda, ocorreram os seguintes
gastos:

- valor pago ao fornecedor: RS 600.000,00;

- valor pago a transportadora das mercadorias: RS 20.000,00;
e

- valor do seguro pago para o transporte até seu proéprio
depésito: RS 10.000,00.

A compra ocorreu em 10 de julho de 2018 e a empresa
vendeu 50% da mercadoria comprada em 1.° de dezembro
de 2018, pelo valor de RS 425.000,00. N3o houve incidéncia
de qualquer tributo na compra e na venda das mercadorias.

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que a
demonstragdo do resultado de 2018 evidenciara, em relagdo
exclusivamente a compra e a venda do lote de mercadorias,
o resultado bruto com vendas de

(A) R$ 110.000,00.
(8) RS 115.000,00.
C) RS 120.000,00.
(D) R$ 125.000,00.

R$ 130.000,00.

RASCUNHO

11
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QUESTAO 54

Consiste em fato contabil modificativo aumentativo de uma
empresa a

(A) concessdo de desconto para recebimento antecipado
de um devedor.

(B) venda de um terreno da empresa pelo seu valor
contabil.

(C) aquisicdo a prazo de mercadorias para revenda.

(D) remissdo de parcela dos tributos devidos.

(E) compra de maquinas para sua operacdo.

QUESTAO 55

QUESTAO 58

A demonstracdo dos fluxos de caixa pode ser elaborada
segundo dois métodos. O método por meio do qual sdo
realizados ajustes, a partir do resultado liquido do exercicio,
para se chegar ao fluxo de caixa das atividades operacionais
consiste no método

(A) Indireto.
(B) Objetivo.
(C) Ajustado.
(D)  Subijetivo.
(E) Direto.

QUESTAO 56

1
Considerando-se a apropriagdo mensal de 'Ry do 13.%salario

devido anualmente, o lancamento adequado, no més de
mar¢o, consistird em

(A) débito em conta do grupo 1 e crédito em conta do
grupo 2.

(B) débito em conta do grupo 3 e crédito em conta do
grupo 2.

(C) débito em conta do grupo 5 e crédito em conta do
grupo 6.

(D) débito em conta do grupo 3 e crédito em conta do
grupo 6.

(E) débito e crédito em contas diferentes do grupo 6.

QUESTAO 59

Nao ha a obrigacdo de respeitar as normas estabelecidas no
Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico para

(A) as autarquias municipais.

(B) as defensorias Publicas estaduais.

(C) os consércios publicos.

(D) as Empresas estatais independentes da Unido.
(E) o Ministério Publico Federal.

O balango or¢camentario demonstrara as receitas e as
despesas previstas em confronto com as realizadas. Sendo
assim, esta incluido no balango orgamentario o quadro de

(A) passivo financeiro e ativo financeiro.
(B) restos a pagar processados.

(C) fluxo de caixa.

(D) variagGes aumentativas e diminutivas.
(E) avaliagdo de ativos.

QUESTAO 60

QUESTAO 57

Receitas orcamentarias sdo disponibilidades de recursos
financeiros que ingressam durante o exercicio e que
aumentam o saldo financeiro da instituicdo, constituindo
instrumento por meio do qual se viabiliza a execu¢do das
politicas publicas. As receitas orgamentarias podem ser
efetivas ou ndo efetivas. Sendo assim, assinale a alternativa
gue apresenta receita(s) orcamentaria(s) ndo efetiva(s).

(A) caug0es e fiangas

(B) emissdao de moeda
(C) operacgGes de crédito
(D) aluguéis

(E) receita de taxas

Com seu conjunto de quadros (principal e auxiliares), o
superavit financeiro utilizado para a abertura de créditos
adicionais é calculado no(na)

(A) balango orcamentdrio.

(B) demonstragao das variages patrimoniais.
(C) demonstragdo do fluxo de caixa.

(D) balancgo financeiro.

(E) balango patrimonial.

QUESTAO 61

A demonstracdo das variacbes patrimoniais (DVP)
evidenciard as alteragdes verificadas no patrimonio,
resultantes ou independentes da execu¢dao or¢gamentdria, e
indicard o resultado patrimonial do exercicio. Entre as
variagOes patrimoniais, decorre da execugdo orcamentaria a

(A) depreciagdo.

(B) amortizagdo.

(C) receita com aluguéis.

(D) valorizagdo de ativos.

(E) perda de ativos em decorréncia de desastre natural.

AUDITOR DE CONTROLADORIA 12
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QUESTAO 62

O balango patrimonial é a demonstragdo contabil que
evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situagdo
patrimonial da entidade publica, por meio de contas
representativas do patrimoénio publico, e os atos potenciais,
que sao registrados em contas de compensagao. Segundo o
Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico, no
quadro principal do balango patrimonial, os elementos serdo
segregados em

(A) ativos e passivos circulantes e ndo circulantes.

(B) ativos e passivos financeiros e permanentes.

(C) receitas e despesas orgamentdrias e ndo
orcamentarias.

(D) variagGes patrimoniais aumentativas e variacGes
patrimoniais diminutivas.

(E) contas de controle credoras e contas de controle
devedoras.

QUESTAO 65

Sdo créditos adicionais as autorizagbes de despesa ndo
computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de
orcamento. Os créditos adicionais destinados a atender
despesas para as quais ndo haja dotacdo orcamentaria

especifica sdo chamados de créditos

A) suplementares.
especiais.
extraordindrios.
(D) complementares.

(E) deimprevisao.

QUESTAO 66

QUESTAO 63

Acerca do Sistema de Administracdo Financeira da
Administragdo Publica Federal (SIAFI), julgue os itens a seguir.

I O SIAFI é organizado em sistemas. Cada sistema é
dividido em 21 subsistemas e estes, em modulos.

Il A conformidade dos registros de gestdo consiste na
certificagdo dos registros dos atos e fatos de execugdo
orcamentaria, financeira e patrimonial incluidos no
SIAFI e da existéncia de documentos habeis que
comprovem as operagoes.

1} Na forma de acesso off-line, todos os documentos
orcamentarios e financeiros das unidades gestoras
sdo emitidos diretamente pelo sistema.

IV O documento do SIAFI chamado de nota de
langamento de sistema (NS) permite registrar eventos
contabeis ndo vinculados a documentos especificos.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) o.
(B) 1.
c 2.
(D) 3.
(E) 4.
QUESTAO 64

Os contratos administrativos caracterizam-se pela

(A) inexigibilidade de forma especifica.

(B) auséncia de comutatividade, isto é, por um
desequilibrio entre as obriga¢des das partes.

(C) imunidade contra alteragdes, privilegiando o principio
do pacta sunt servanda (o pactuado deve ser
cumprido).

(D) confianga reciproca, traduzida, em boa medida, por seu
carater personalissimo.

(E) submissdo, preponderantemente, ao direito privado.

QUESTAO 67

Trata-se da modalidade de empenho destinada a despesas
contratuais e outras sujeitas a parcelamento o empenho

(A) por estimativa.
(B) ordinario.

(C) parcial.
(D) parcelado.
(E) global.

AUDITOR DE CONTROLADORIA

Acerca dos atos administrativos em espécie, assinale a

alternativa correta.

(A) Os atos administrativos plurimos sdo direcionados a
uma coletividade indeterminavel de pessoas.

(B) Atos de expediente sdo praticados pela Administracdo
em nivel de igualdade com o particular.

(C) Atos administrativos irregulares possuem defeitos
meramente formais em sua edi¢do, permanecendo
validos.

(D) Atos administrativos complexos dependem de
anuéncias da parte a que sdo dirigidos para que
produzam seus efeitos.

(E) Os atos administrativos ampliativos modificam

relagGes juridicas ja existentes.

13
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QUESTAO 68

Assinale a alternativa que apresenta o ente sujeito ao dever
de licitar.

(A) organizagdes sociais, para toda e qualquer compra

(B) ordem dos Advogados do Brasil

(C) conselhos de classe, apenas quanto a bens imdveis

(D) entidades paraestatais integrantes do chamado
“sistema ‘S”

(E) organizagGes da sociedade civil de interesse publico,
para toda e qualquer compra

QUESTAO 71

QUESTAO 69

Com relagdo ao provimento de cargos publicos, assinale a
alternativa correta.

(A) Os cargos publicos podem ser criados ou extintos por
ato administrativo que se classifica como
discricionario.

(B) A reintegragdo consiste na reassungdo do cargo por
servidor que venha a exercer a opg¢dao pela
desaposentacao.

(C) A nomeacdo de servidor publico, aprovado em
concurso publico, para cargo de maiores vencimentos
e responsabilidades, em outra estrutura de carreira da
Administragdo, configura promogdo.

(D) Areversdo é a modalidade de provimento que consiste
na anula¢do da demissdo de servidor, que faz jus a sua
reinser¢do no cargo anterior ou naquele decorrente de
transformacdo.

(E) O aproveitamento é modalidade de provimento
derivado que consiste no retorno ao servico publico de
servidor anteriormente posto em disponibilidade.

Um determinado agente publico, ao final de processo
administrativo disciplinar em que se concluiu pela existéncia
de autoria e de materialidade, aplicou a san¢do de demissdo
ao servidor processado, muito embora aquele agente, como
superior imediato, somente detivesse competéncia para
aplicacdo da sanc¢do de adverténcia ou de suspensdo de até

trinta dias.

Com base nessa situagao hipotética, é correto afirmar que

(A) a sancdo admitird convalida¢do, sendo considerada
como defeito de competéncia.

(B) o agente agiu com abuso de autoridade.

(C) o agente agiu com desvio de finalidade.

(D) houve excesso de poder, que é uma espécie do género
abuso de poder.

(E) a sangcdo evidencia ofensa ao principio da

impessoalidade, sendo, portanto, nula.

QUESTAO 72

QUESTAO 70

No que se refere as agéncias, assinale a alternativa correta.

(A) Agéncias executivas existem em todas as esferas
federativas.

(B) Agéncias executivas controlam e fiscalizam setores
privados.

(C) No ambito da Administragdo, agéncias executivas
podem ser tanto érgaos quanto pessoas juridicas.

(D) Ageéncias
operacionalidade,

reguladoras visam a uma maior

por meio do exercicio
descentralizado de tarefas.

(E) Agéncias reguladoras existem somente em ambito

federal.

A respeito da responsabilidade do Estado, assinale a

alternativa correta.

(A) A teoria do risco integral é uma variante moderada da
teoria objetiva.

(B) A teoria do risco administrativo é uma variante radical
da teoria objetiva.

(C) A teoria do risco integral admite excludentes de
responsabilidade.

(D) A teoria do risco integral ndo é adotada, em nenhuma
hipdtese, pelo ordenamento brasileiro.

(E) Ateoriado risco administrativo € menos vantajosa para

a vitima que a do risco integral.

QUESTAO 73

A cupula diretiva investida de poder politico para a conducgdo

dos interesses nacionais consiste

(A) no Estado.
(B) na Administragao Publica.
(C) no Poder Executivo.

(D) no governo.

(E) nos agentes politicos.
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QUESTAO 74

Assinale a alternativa que apresenta hipdtese correta de
controle legislativo da Administragao Publica.

(A) Compete ao Congresso Nacional criar ou extinguir
Ministérios.

(B) Compete ao Congresso Nacional sustar todo e qualquer
ato emanado do Poder Executivo.

(C) Compete ao Tribunal de Contas da Unido, em auxilio ao
Congresso Nacional, sustar a execugdo de contrato
administrativo objeto de impugnacao.

(D) Compete ao Congresso Nacional julgar o presidente da
Republica por crimes de responsabilidade.

(E) Compete ao Congresso Nacional, por qualquer de suas
Casas, convocar o presidente da Republica para prestar
esclarecimentos.

QUESTAO 75

QUESTAO 78

No dmbito da Administracdo Publica, os principios

(A) podem ser divididos
superprincipios,
ultimos.

(B) possuem uma a fungdo de auxiliar na interpretacdo e
no preenchimento de lacunas.

(C) ndochegam aser considerados como normas juridicas,
devido a sua amplitude e vagueza.

(D) sdo mandamentos de otimizacdo, o que quer dizer que,
ou sdo aplicados por inteiro, ou ndao devem ser
aplicados.

(E) sdo somente os que encontrem previsdo expressa na
lei, por forga do principio da legalidade.

entre supraprincipios e
aqueles sendo derivados destes

QUESTAO 76

Com relagdo principios fundamentais da Republica na
Constituicdo Federal de 1988, assinale a alternativa correta.

(A) O principio federativo define o regime de governo
adotado pelo Brasil.

(B) O principio republicano define a forma de Estado
adotada pelo Brasil.

(C) O principio da separagdo de poderes define uma
triparticdo de fungbes Estatais, que, bem
estabelecidas, definitivamente ndo se misturam.

(D) O principio do Estado Democratico de Direito define
um modelo submetido ao império da lei e a soberania
popular.

(E) O principio da soberania popular define que todo

poder emana do povo, que o exerce diretamente.

QUESTAO 79

Sugiram com maior vigor no contexto do Estado Social e
invocam uma atuagdo positiva do Estado em prol de uma
maior isonomia material os(as)

(A) garantias fundamentais.

(B) direitos fundamentais de segunda geragao.
(C) direitos politicos.

(D) direitos humanos.

(E) direitos fundamentais de terceira geragdo.

A Constituicdo representa o resultado de uma vontade
politica fundamental externada pelo Constituinte originario a
respeito de temas ligados a estrutura do Estado. Essa acepgao
do conceito de Constituigdo esta ligada

(A) aum sentido socioldgico.

(B) aum sentido cultural.

(C) aum sentido politico.

(D) ao conceito formal de Constituicdo.
(E) ao conceito material de Constituicdo.

QUESTAO 77

QUESTAO 80

A Constituicdo brasileira de 1988 pode ser classificada,
guanto a

(A) ontologia, em normativa.

(B) extensdo, em sintética.

(C) finalidade, em garantista.

(D) ideologia, em ortodoxa.

(E) mutabilidade, em semirrigida.

Acerca do controle de constitucionalidade no Brasil, assinale
a alternativa correta.

(A) O bloco de constitucionalidade é o conjunto de normas
e principios constitucionais que serve de parametro
para o controle de constitucionalidade.

(B) A inconstitucionalidade progressiva diz respeito a
mutacdo constitucional, ou seja, quando, em razdo de
uma mudanca no texto, uma norma constitucional se
torna inconstitucional.

(C) Transcendéncia dos motivos determinantes quer dizer
atribuir eficacia erga omnes, ou contra todos, a decisdo
de inconstitucionalidade.

(D) A declaragdo de nulidade sem reducdo de texto visa a
definir determinada interpretagao como a unica forma
de aplicagao da norma que pode ser considerada como
constitucional.

(E) Osistema brasileiro admite que a norma constitucional
origindaria seja considerada como inconstitucional.
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QUESTAO 81

No que se refere aos direitos sociais, assinale a alternativa
correta.

(A) O principio da proibicdo do retrocesso consiste na
impossibilidade de o legislador, uma vez criado o
direito social, suprimi-lo, ainda que possa reduzir seu
grau de concretizacgao.

(B) O chamado minimo existencial ndo se sujeita ao
principio da reserva do possivel, ou seja, um grau
minimo de concretizag¢do de direitos sociais deve ser

assegurado, independentemente da escassez de
recursos.

(C) Os direitos sociais sdo classificados como de terceira
geragao.

(D) Os direitos sociais sdo, em geral, normas de aplicagdo
imediata e de efetivagdo impositiva, ndo ostentando
nenhum carater programatico.

(E) Os direitos sociais exigem uma atuacgdo afirmativa do
Estado, visando exclusivamente a implementacdo da
isonomia formal.

QUESTAO 84

A tutela constitucional da moralidade na Administracao
Publica da-se por meio do(da)

(A) improbidade administrativa para infragdes menos
graves, hipoteses em que fica prejudicada a persecugao
penal.

(B) tipificacdo dos crimes de responsabilidade, passiveis de
serem cometidos por qualquer pessoa.

(C) possibilidade de a ofensa ao principio
em inelegibilidade.

(D) estabelecimento dos crimes contra a Administragdo
Publica como inafiangdveis e imprescritiveis.

resultar

(E) acdo popular, passivel de ajuizamento por qualquer
pessoa.

QUESTAO 85

QUESTAO 82

Pedro, filho de pai brasileiro e mée croata (nenhum
deles a servigco de seu pais), nasceu na Russia e, vinte anos
depois, vindo ao Brasil, optou por aqui estabelecer
residéncia, optando pela nacionalidade brasileira.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que
Pedro é

A) apétrida.

B) russo-croata.

) brasileiro naturalizado.

D) brasileiro nato segundo o critério jus sanguini.
) brasileiro nato segundo o critério jus soli.

Quanto aos direitos fundamentais, assinale a alternativa
correta.

(A) Sdo imprescritiveis e podem ser invocados, em
qualquer agado, a qualquer tempo.

(B) Sdo histéricos, pois foram evoluindo e
formatados gradativamente.

(C) Sé&o absolutos.

(D) Podem ser renunciados, justificadamente.

sendo

(E) Podem possuir conteudo econdmico, hipétese em que
poderdo ser alienaveis.

QUESTAO 86

QUESTAO 83

Segundo a Constituicdo, o voto no Brasil é

(A) periddico, embora essa periodicidade ndo exclua a
possibilidade de as eleicdes acontecerem somente
entre largos periodos que, eventualmente, possam
excluir do direito de votar uma geragao.

(B) direto, ndo se admitindo, em nenhuma hipodtese,
eleicdo indireta.

(C) secreto, muito embora esse sigilo possa ser relativizado
pelo chamado voto impresso.

(D) obrigatério para todos que possuam capacidade
eleitoral ativa.

(E) universal, ndo admitindo requisitos que, direta
ou indiretamente, discriminem, econbmica ou
intelectualmente, eleitores.

A respeito do conceito e dos principios do direito tributario,
assinale a alternativa correta.

(A) A natureza da tributagdo permite ao credor (fisco) ir ao
encontro do patriménio do devedor de maneira
facultativa, objetivando a retirada de valores, que sdo
os tributos.

(B) O principio da legalidade permite a criagdo ou a
majoracdo de tributos por meio de normas
infraconstitucionais, como portarias e instrugdes
normativas.

(C) O principio da anterioridade possibilita que o
contribuinte seja tributado de surpresa, sem
necessidade de intervalo temporal entre a criacdo do
tributo e sua cobranga.

(D) O principio da isonomia permite o
tratamento desigual entre contribuintes que se
encontrem em situagcdo de equivaléncia.

(E) O principio da irretroatividade tributaria determina

tributaria

que a lei deve abranger fatos geradores posteriores a
sua edigdo.
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Texto para as questdes de 87 a 89.

O Estado, soberano, possui o poder de tributar, isto é,
obter dos cidaddos os tributos que desejar. Contudo, este
poder ndo é irrestrito, a propria Constituicdo Federal de 1988
estabelece as limitagdes do poder de tributar atribuido a
Unido, aos estados-membros, ao Distrito Federal e aos
municipios.

QUESTAO 87

QUESTAO 90

O poder de tributar do Estado

(A) permite que a Unido aumente tributo sem lei que o
estabeleca.

(B) veda que o Distrito Federal e os municipios exijam
tributos sem lei que os estabelecam.

(C) permite que a Unido institua tratamento desigual entre

contribuintes que se encontrem em situagdo
equivalente.

(D) possibilita instituir distincgdo em razdo da ocupagdo
profissional.

(E) confere a possibilidade de se utilizar o tributo com
efeito de confisco.

A Constituicdo Federal de 1988 e o art. 5.° do Cddigo
Tributdrio Nacional indicam a existéncia dos seguintes
tributos: impostos; taxas; e contribuicdes de melhoria. Com

relacdo as espécies de tributos, assinale a alternativa correta.

(A) O fato gerador do imposto depende de uma atividade
estatal especifica.

(B) A taxa é um tributo vinculado a agdo do particular, e
ndo a atividade estatal.

(C) A taxa é considerada como tributo com caracteristica
unilateral, admitindo-se sua exigéncia em face de
atuacdo de empresa privada.

(D) o

caracteristica bilateral.

imposto é considerado como tributo com

(E) A taxa pode ter como fato gerador o exercicio regular

do poder de policia.

QUESTAO 88

Sem prejuizo de outras garantias asseguradas ao
contribuinte, a Unido, os estados, o Distrito Federal e os
municipios

(A) n3o podem cobrar tributos em relacdo a fatos
geradores ocorridos antes do inicio da vigéncia da lei
que os houver instituido ou aumentado.

(B) podem instituir impostos sobre patrimonio, renda ou
servicos um do outro.

(C) devem instituir todos os tributos sobre templos de
qualquer culto.

(D) ndo podem deixar de cobrar impostos sobre livros,
jornais, periddicos e o papel destinado a sua impressao.

(E) podem instituir todos os tributos sobre patrimonio,
renda ou servigos de partidos politicos.

QUESTAO 91

QUESTAO 89

Acerca do poder de tributar da Unido, assinale a alternativa
correta.

(A) E vedado instituir tributo que seja uniforme em todo o
territério nacional.

(B) E vedado conceder incentivos fiscais destinados a
promover o equilibrio do desenvolvimento
socioecondmico entre as diferentes regides do Pais.

(C) Evedado instituir isen¢des de tributos de competéncia
dos estados, do Distrito Federal ou dos municipios.

(D) Deve tributar a renda das obrigagGes da divida publica
dos estados, do Distrito Federal e dos municipios.

(E) Deve tributar a remuneracdo e os proventos dos
respectivos agentes publicos, em niveis superiores aos
que fixar para suas obriga¢Oes e para seus agentes.

O principio da anterioridade anual determina que os tributos
ndo podem ser cobrados no mesmo exercicio financeiro em
que tenha sido publicada a sua lei instituidora ou majoradora.

Dessa forma, é correto afirmar que esse principio é aplicado

a0 imposto

(A) deimportacéo.

(B) de exportagao.

(C) sobre produtos industrializados.

(D) sobre operagdes financeiras.
(E) derenda.

QUESTAO 92

O fenbmeno tributario pode ser demarcado por alguns
momentos, sendo eles: hipdtese de incidéncia (Hl); crédito
tributario (CT); fato gerador (FG); e obrigagao tributaria (OT).
A linha temporal da relacdo juridico-tributaria pode ser

apresentada pela seguinte sequéncia de siglas:

(A) HI-FG-OT-CT.
(B) CT—-FG-OT—HI
(C) HI-CT-FG-OT.
(D) CT-FG-HI-OT.
() HI-FG-CT-OT.
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QUESTAO 93

Sujeito ativo e sujeito passivo sdo elementos da obrigacdo
tributdria. No que se refere a esse assunto, assinale a

alternativa correta.

(A) Sujeito ativo da obrigacdo é a pessoa juridica de direito
privado obrigada a pagar tributos.

(B) O sujeito ativo, representado por pessoa juridica de
direito publico, ocupa o lado do devedor na relagao
intersubjetiva tributdria.

(C) Sujeito passivo da obrigagdo principal é a pessoa
destinada ao recebimento de tributo.

(D) O sujeito ativo ocupa o lado do devedor na relagdo
intersubjetiva tributaria, sendo representado por
pessoas juridicas de direito privado.

(E) Sujeito passivo da obrigacdo principal é a pessoa
obrigada ao pagamento de tributo ou penalidade

pecuniaria.

QUESTAO 95

Conforme o Cddigo Tributario Nacional, nos casos de
impossibilidade de exigéncia do cumprimento da obrigagdo
principal pelo contribuinte, respondem solidariamente com
este nos atos em que intervierem ou pelas omissdes de que

forem responsaveis o(s)

(A) pais, pelos tributos devidos por seus filhos menores.

(B) tutores, pelos tributos devidos pelos curadores.

(C) inventariante, pelos tributos devidos pelo condominio.

(D) tabelides, os escrivaes e os demais serventudrios de
oficio, pelos tributos devidos pela sociedade de
pessoas.

(E) sindico, pelos tributos devidos pelo espélio.

QUESTAO 96

QUESTAO 94

O CT é a formalizagdo da obrigagdo tributaria (dever
de pagar o tributo ou a penalidade pecunidria), depois que
esta é tornada liquida, certa e exigivel pelo lancamento. E por
isso que o art. 139 do Cddigo Tributdrio Nacional afirma que
o CT decorre da obrigacdo principal e tem a mesma natureza
desta. E o langamento que transforma a obrigacdo tributaria,
ainda iliquida, incerta e ndo exigivel, em crédito tributario,
auténomo enquanto realidade formal, mas substancialmente

decorrente da obrigagcdo que lhe deu origem.

Hugo de Brito Machado Segundo. Manual de direito
tributario. 10.% ed., rev., atual. e ampl. Sdo
Paulo: Atlas, 2018 (com adaptagdes).

Tendo o texto acima como referéncia inicial, assinale a
alternativa correta acerca do CT, de acordo com o Cddigo

Tributdrio Nacional.

(A) Uma vez que o lancamento seja efetuado, ndo pode a
autoridade administrativa revé-lo de oficio, mesmo
que a lei assim o determine.

(B) O depdsito de seu montante integral ndo suspende sua
exigibilidade.

(C) Na&o é extinto pela prescrigado e pela decadéncia.

(D) O parcelamento suspende a sua exigibilidade.

(E) Sua exclusdo dispensa o cumprimento das obrigagdes
acessérias dependentes da obrigagdo principal cujo

crédito seja excluido ou dela consequente.

O custeio da seguridade social é proveniente de diversas

fontes. Assim, crises em determinados setores nao
comprometem exorbitantemente a arrecadagdo. Segundo a
Constituicdo Federal de 1988, assinale a alternativa correta a

respeito do custeio da seguridade social.

(A) A seguridade social sera financiada exclusivamente
mediante recursos provenientes da Unido, ndo sendo
responsabilidade dos estados, do Distrito Federal e dos
municipios.

(B) As contribuicGes sociais sobre a receita de concurso de
progndsticos, como loterias, ndo podem ser fonte de
custeio para a seguridade social, jd que tais eventos
envolvem recursos exclusivos da Unido.

(C) A seguridade social serda financiada por toda a
sociedade, de forma direta e indireta, nos termos da
lei, mediante recursos provenientes dos orgamentos
da Unido, dos estados, do Distrito Federal e dos
municipios e de outras contribui¢des sociais.

(D) A Unido, os estados, o Distrito Federal e os municipios,
serdo responsaveis pelo financiamento da seguridade
social, mas ndo a sociedade.

(E) A seguridade social sera financiada exclusivamente
pela sociedade, de forma direta, ndo sendo possivel de

forma indireta.
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QUESTAO 97

O salario de contribuigcdo é utilizado para a fixagdo do saldrio
de beneficio e, por conseguinte, para o calculo dos beneficios
do Regime Geral de Previdéncia Social. Acerca do salario de
contribuicdo, assinale a alternativa correta.

(A) O
corresponde a um saldrio minimo, independentemente

limite minimo do saldrio de contribuicdo
do valor do piso salarial, legal ou normativo da
categoria.

(B) Para o segurado facultativo, o saldrio de contribuicéo,
corresponde a um valor fixo estabelecido pelo governo.

(C) Mesmo nos casos de afastamento ou falta do
empregado durante o més, o saldrio de contribuicdo
devera ser sempre integral, em decorréncia da
protecdo do trabalhador.

(D) O décimo terceiro saldrio ndo integra o saldrio de
contribuicdo, sendo utilizado para o calculo de
beneficio.

(E) O salario-maternidade é considerado como saldrio de

contribuicdo.

QUESTAO 99

QUESTAO 98

No Regime Geral de Previdéncia Social, ha os segurados
obrigatérios e os segurados facultativos. Com relagdo
a eles, assinale a alternativa correta de acordo com a

Lei n.° 8.212/1991.

(A) As pessoas juridicas que exercem atividade laboral
remunerada no Brasil e possuem a faculdade de
contribuir com a seguridade social sdo consideradas
como segurados obrigatdrios.

(B) O servidor publico ocupante de cargo em comissao,
sem vinculo efetivo com a Unido, é considerado como
segurado facultativo.

(C) O empregado de organismo oficial internacional ou
estrangeiro em funcionamento no Brasil, mesmo
quando coberto por regime proprio de previdéncia
social, sera considerado como segurado obrigatodrio.

(D) O brasileiro ou estrangeiro domiciliado e contratado no
Brasil para trabalhar como empregado em sucursal ou
agéncia de empresa nacional no exterior serd
considerado como segurado obrigatério.

(E) O brasileiro ou estrangeiro domiciliado e contratado no
Brasil para trabalhar como empregado em empresa
domiciliada no exterior, cuja maioria do capital votante
pertenca a empresa brasileira de capital nacional, sera

considerado como segurado facultativo.

A Lei n.° 8.2133/1991 define que o acidente de trabalho é o
que ocorre pelo exercicio do trabalho a servico de empresa
ou de empregador doméstico ou pelo exercicio do trabalho
dos segurados especiais, provocando lesdo corporal ou
perturbacdo funcional que cause a morte ou a perda ou
reducdo, permanente ou tempordria, da capacidade para o
trabalho. No que diz respeito ao acidente de trabalho,

(A) A empresa é responsavel pela adocdo e pelo uso das
medidas coletivas e individuais de protecdo e
seguranga da saude do trabalhador.

(B) Ao aceitar o contrato de trabalho, o trabalhador
assume a obrigacdo de se informar sobre os riscos da
operagdo que venha a executar. Dessa forma, a
empresa ndo é obrigada a prestar informacgbes
pormenorizadas sobre os riscos da operagdo do
trabalho que sera realizado.

(C) Nao
competente

serd permitido ao orgdo governamental

fiscalizar as empresas sobre o

cumprimento das normas de seguranga, por se tratar

de uma relagdo privada entre empregado e
empregador.

(D) A empresa que que deixar de cumprir as normas de
seguranga e higiene do trabalho nao podera ser punida.

(E) Cabe exclusivamente ao trabalhador adotar as medidas

de protegdo e seguranca de sua saude.

QUESTAO 100

Quanto ao regime préprio de previdéncia dos servidores
publicos, assinale a alternativa correta.

(A) Aos servidores titulares de cargos efetivos da Unido é
assegurado o regime de previdéncia ndo contributivo.
Sendo assim, apenas o Estado realiza a contribuicdo
nesse sistema.

(B) Aos servidores titulares de cargos efetivos da Unido,
dos estados, do Distrito Federal e dos municipios,
incluidas suas autarquias e fundacdes, é assegurado o
regime de previdéncia de cardter contributivo e
solidario.

(C) Os servidores efetivos federais ndo terdo direito ao
beneficio de auxilio-natalidade.

(D) Atualmente, ndo é admitida, no sistema de previdéncia
do servidor publico federal a aposentadoria
compulsoria.

(E) O servidor publico federal podera se aposentar

voluntariamente, com proventos integrais, a qualquer

tempo, desde que haja manifestagao de interesse.
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PROVA DISCURSIVA

= Nesta prova, faca o que se pede, usando, caso deseje, o espaco para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois ndo serdo avaliados
fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

= Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensdo mdaxima de 30 linhas sera desconsiderado. Também sera
desconsiderado o texto que ndo for escrito na folha de texto definitivo.

= O texto devera ser manuscrito, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um
traco sobre o conteldo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequéncia. Ndo serd permitido o uso de corretivo.

= 0O espago destinado a transcricdo de texto da folha de texto definitivo ndo poderd ser assinado, rubricado nem conter
nenhuma palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena de anulacdo da prova. Sera admitida a assinatura apenas
no campo apropriado.

= A folha de texto definitivo serd o Unico documento valido para avaliacdo da prova discursiva. A folha para rascunho neste
caderno é de preenchimento facultativo e ndo servira para avaliagao.
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A populagdo urbana ja compreende mais da metade dos habitantes do planeta e deve chegar a dois tergos até 2050. Com
tantas pessoas vivendo nas cidades, ndo sé o acesso a servicos urbanos basicos sera um desafio para os governos locais: garantir
a participacdo dessas pessoas nas tomadas de decisdo sobre o lugar onde vivem também deve ser uma preocupacdo constante.

Internet: <thecityfixbrasil.com> (com adaptagdes).

A participagdo social ndo termina nem se restringe ao voto. O direito é garantido pela Constituicdo e o
Decreto n.° 8.243/2014 instrumentalizou esse direito por meio da Politica Nacional de Participag¢do Social, estabelecendo espacos
e instancias de participacdo, a fim de consolidar a pratica como um método de governo. A legislagdo, de ambito nacional, ratifica
o papel da participagdo social na Administragdo Publica — e na escala municipal ndo é diferente.

Idem (com adaptacgdes).

Governanca é o nome dado ao processo por meio do qual governos e populacdo dialogam para formular e implementar
politicas, trabalhando sob um conjunto de normas formais e informais em prol de objetivos comuns. Ndo ha, porém, uma unica
forma de trabalhar a governanga e promover processos participativos eficientes. Cada projeto pode adotar modelos participativos
diferentes, que mais bem respondam as necessidades da situagdo. Em algumas cidades brasileiras, exemplos de iniciativas
bem-sucedidas de participacdo social mostram como é possivel criar processos participativos efetivos.

Idem (com adaptagdes).

Na capital paranaense, o projeto Curitiba 2035 estabeleceu diretrizes de longo prazo para o desenvolvimento da cidade
nos proximos vinte anos. O plano partiu das evolugGes dos ultimos cinco anos para planejar os proximos, visando ao
desenvolvimento urbano ordenado e sustentavel. A iniciativa envolve representantes do terceiro setor, da sociedade civil, da
comunidade académica e do setor privado, que pensam em conjunto em solugdes urbanas a partir de eixos prioritarios, como
transporte e mobilidade, meio ambiente e bem-estar.

Idem (com adaptacdes).

Considerando que os textos acima tenham carater exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.
Participac¢ao social e desenvolvimento sustentavel nas cidades brasileiras
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:
a) vontade politica e processos participativos;
b) desenvolvimento sustentavel e planejamento urbano pensados coletivamente;

c) transparéncia e monitoramento das acGes planejadas; e
d) responsabilidade coletiva na implementacdo de projetos de interesse da populagdo.

AUDITOR DE CONTROLADORIA
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